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SKRIFTLIG FRÅGA P-1271/04
från Robert Goodwill (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Synkroniserad sammankoppling av EU:s elnät och de ryska elnäten

I de uttalanden som gjordes vid den rundabordskonferens som anordnades i samband med 
energisamtalen i Moskva mellan EU och Ryssland den 16–17 oktober 2003, fastställdes att en 
synkronisering av EU:s elsystem med det ryska United Power System och OSS-länderna kan utgöra 
en av de bästa lösningarna för att säkerställa att den konkurrensinriktade europeiska elmarknaden 
fungerar på ett tillfredsställande sätt. Vid rundabordskonferensen beslutades att en 
genomförbarhetsstudie skulle göras om synkroniserad sammankoppling av EU:s och de ryska/OSS-
ländernas elnät. François Lamoureux meddelade att kommissionen betalar 50 procent av kostnaderna 
för en sådan studie. Rao/Ues betalar återstående andel.

I kommissionens arbetsprogram för 2004 sägs att kommissionen i juni 2004 skall anta ett förslag till 
rådets resolution om att ge kommissionen mandat att förhandla om ett elhandelsavtal med Ryssland. 

1. Kan kommissionen redogöra för när beslutet kommer att tas om att bevilja samfinansiering 
för studien av den tekniska genomförbarheten av en synkroniserad sammankoppling?

2. Om det konstateras att en synkroniserad sammankoppling av elnäten är tekniskt genomförbar, 
skulle kommissionen i så fall förorda denna möjlighet som det bästa sättet att uppnå en större och 
stabilare europeisk elmarknad som fungerar enligt principen om gemensam tillgång? Avser 
kommissionen att i samband med de förestående energisamtalen mellan EU och Ryssland i maj 
diskutera och politiskt stödja utvecklingen av en utvidgad elmarknad genom synkroniserad 
sammankoppling av elnäten?

3. Har kommissionen i samband med ett officiellt elhandelsavtalet med Ryssland övervägt andra 
eventuella former som exempelvis Rysslands medlemsskap i WTO eller antagandet av ett protokoll 
till energistadgan? Vilka villkor och vilken tidsplan gäller för antagandet av förslaget till ett beslut om 
ett förhandlingsmandat från rådet och för förhandlingar om och ingåendet av ett sådant bilateralt avtal 
med Ryssland?


